

遵阳街道“三点”发力赋能基层党建

奋进新征程 再创新辉煌 皖东大地党旗红

本报讯 琅琊区遵阳街道坚持党建引领,持续强化理论武装,以社区治理为落脚点,以为民服务为着力点,持续推动城市基层党建走深走实、提“值”增效。

瞄准理论武装关键点,激发党员教育“活力值”。充分利用“学习强国”等优质网络平台,严格落实远程教育终端站点每周开机要求,推广“安徽党员大课堂”资源链接,推动优质教育资源直达党员指尖,已开展6期专题学习共200余场次,覆盖党员干部900余人。打造吴棠故居、凹字楼、皖东党史馆等党员教育现场教学点,绘制“红心引力大课堂”教育精品线路,开展现场教学10余场次。开展“家庭助廉”专题党课,成功签订家庭助廉承

诺书130份,有力促进以优良家风助推政风清明的好氛围。制作《当好“守井人”,过好“廉洁关”》微视频,强化纪律规矩意识。深入开展警示教育学习18次;组织集中观看《零容忍》《永远吹冲锋号》等警示教育视频9次,以案为鉴,提升党员干部廉洁从政能力。

把准社区治理落脚点,增加居住环境“舒适值”。强化组织领导,街道党工委挂帅,组建定远路19号、北湖小区东区及西区改造专项小组,召集各方通过“板凳会”面对面协商,精准捕捉群众需求。科学规划施工,分批次、分阶段、分区域、分时段进行,最大限度减轻干扰。严格执行“先拆违、后改造”原则,拆除违建约2200平方米。设立民生工程改造公示牌,鼓励居民参与监督。依托新时代文明实践站,每月至少组织2次垃圾分类宣传活动,并检查64个垃圾分类亭房及57个误时投放点的运行情况,结合月度随机抽查与第三方检查,对各社区、物业进行打分通报,保障设施有效运行;常态化开展市容整治,清理生活小区、背

街小巷杂物,更换褪色、破损公益广告,更新维护消防灭火器850个,提升街区环境品质。

找准服务为民着力点,提高民生服务“暖心值”。坚持“及时发现、及时处置、及时上报”的原则,以辖区内特殊人群、重点人群为工作重心,开展居民突发生活困难必到、邻里纠纷必到、社区突发事件必到、社区治安案件必到的“五到”微服务,24小时内问题解决率达到90%,居民满意率再创新高。依托物业用房建设打造“红色驿站”,提供共享雨伞、便民纸巾、应急药箱等各项便民服务。推出“红色代办”,联动社区党员义务为孤寡老人、伤病残人员等特殊群体提供社保救助、证照申领等代办服务,将服务落到实处、细处、关键处。组建“红风筝”青年志愿服务队,深入社区、贴近群众,在遵阳街阳明文化空间为游客提供文明引导等帮助80余人次,主动慰问辖区弱势群体营造爱老敬老良好氛围,解决辖区污水管道破裂等群众反映的问题共计20余件,力行“民之小事”。

(邓瑶)



武动太极 乐享健康

近日,天长市郑集镇老年学校太极健身交流活动在镇文化广场举行。太极爱好者齐聚一堂,展示太极拳、太极功夫扇等老年人体育运动项目,引导广大老年人走出家门,参与全民健身,营造崇尚健身、追求健康文明生活方式的良好环境。

茹文超摄

吴圩镇“文明菜市”行动提升居民购物体验

本报讯 连日来,定远县吴圩镇深入开展“文明菜市”暖心行动,对农贸市场进行升级改造,为群众打造干净舒适的购物环境,让群众“菜篮子”拎得更舒心、更放心。

此次行动中,吴圩镇制定并实施了农贸市场综合管理制度,强化了对农贸市场的管理。

市场内经营户必须严格遵守市场各项管理制度,亮证经营、合法经营,不占道、不出店经营、不场外交易、不乱搭乱挂,做好摊位或门前“三包”工作。此外,市场内还划分了蔬菜、肉食品、水产品、家禽等多个区域,既便于管理,也方便群众的购物。

(严俊)

作为最具烟火气的地方,菜市场不仅关系到千家万户的日常生活,更是展示镇村文明形象的重要窗口。吴圩镇积极响应暖心行动,以“干净卫生、整洁明亮、管理有序”为标准,全力创建“文明菜市”,努力让居民在购物时逛得顺心、吃得安心。吴圩镇将扎实推进“文明菜市”暖心行动,不断提升市场环境、完善基础设施,优化市场服务,与时俱进地提升菜市场的“颜值”与内涵。

(严俊)

大通镇举办第六届好人颁奖典礼

本报讯 天长市大通镇近日举办第六届好人颁奖典礼暨2025年乡村春晚,为全镇人民带来了一场精彩纷呈的文化盛宴和精神洗礼。活动现场热闹非凡,吸引众多居民参与其中。

好人颁奖典礼上,27位在助人为乐、孝老爱亲、敬业奉献等领域事迹突出的楷模受到表彰。他们既有默默照顾邻里多年的“大通好人”,也有为乡亲们排忧解难的“最美乡贤”,还有团结邻里、热心公益的“乡风文明示范户”。这些楷模用点滴善举汇聚成强大的道德力量,成为大通镇新时代文明实践的生动范例,激励着在场的每一位观众心生向往,让文明之风吹遍小镇的每一个角落。

乡村春晚在《灯火阑珊处》歌舞表演中拉开帷幕,小品《套路》、魔术《换人》、大鼓书《小霸王抢亲》、秧歌《五月里来栽秧忙》等17个节目轮番上演,台下观众掌声雷动,欢呼声此起彼伏,营造出欢乐祥和的节日氛围。

此次活动不仅是对好人精神的弘扬与传承,更是大通镇在推进精神文明建设中与乡村文化振兴道路上的重要里程碑。通过表彰好人、文艺汇演以及互动抽奖等环节,激发了全镇人民在新时代新征程中团结奋进、积极向上的精神风貌,为大通镇的持续发展注入了强大的精神动力和凝聚力,为新一年的美好生活拉开了序幕。

(胡华静)

大王社区开展党员结对帮扶慰问活动

本报讯 中新苏滁高新区大王街道大王社区日前面向辖区内特殊群体开展“党员帮扶一对一,结对示范赋能”活动,充分发挥党支部的战斗堡垒和党员先锋模范作用,以实际行动践行“我为群众办实事”,以实际行动践行“我为群众办实事”。

此次帮扶结对党员17人,帮扶对象共17人,覆盖辖区内的东升花园中园和辖区外的新园、苏园以及林楼小区。为了更好地了解帮扶对象的具体情况,社区党员通过深入

交流,不断发现他们的具体需求,并从生活、情感、精神等方面针对性地制定了帮扶计划。生活上以打扫房间、购买生活用品、修理家电等日常活动为主,注重引导帮扶对象树立克服困难的信心和勇气;情感上以沟通交流为主,通过倾听心声给予支持和安慰;精神上以赠书为手段,根据帮扶对象的兴趣爱好,提供相关的书籍、杂志等精神食粮。

(张勤学 徐安刘 张开芳)

白云社区送春联喜迎新年

本报讯 琅琊区清流街道白云社区近日联合区民政局和区慈善协会,携手共同开展“迎新春送春联 送万福进万家”活动。

活动现场,数位书法爱好者齐聚一堂,专注地投入创作。毛笔在宣纸上轻快游走,每一笔都蕴含着深厚的功底,尽显独特的神韵风采。他们尽情挥毫泼墨,写下一副副寓意吉祥的春联。前来领取春联和

“福”字的居民络绎不绝,现场热闹非凡。大家或是驻足欣赏书法佳作,或是挑选心仪的春联。

此次活动不仅传承了中华优秀传统文化,更拉近了社区与居民间的距离,在这弥漫着墨香的活动中,居民们深切感受到了新春的欢快气息,体会到了社区的关爱与温暖,进一步增强了凝聚力和归属感。

(陈天)

文明新风润江淮

张铺镇村规民约“入户”吹拂文明乡风

本报讯 天长市张铺镇以村规民约“入户”为抓手,将传统道德融入乡村治理,以规立德,滋养文明乡风,呈现出乡风文明、村容整洁、管理民主的基层治理新气象。

近日,在张铺镇八墩村新时代文明实践站,志愿者们用通俗易懂的语言,深入浅出地为群众讲解村规民约的内涵、制定准则以及红白喜事操办新规等移风易俗知识。现场气氛热烈,村民们踊跃发言,就近期生活中的移风易俗问题展开讨论。部分村民反映高价彩礼现象仍少量存在,给家庭带来沉重经济负担,扭曲的婚恋观念易引发家庭矛盾。志愿者以高价彩礼、铺张浪费、厚葬薄养等反面典型为例,引导村民转变观念,摒弃陋习,树立文明理念,培育文明乡风。村民们纷纷表示要做村规民约的“代言人”,共

(陈晓青)

姑塘村红白理事会“理”出文明新风尚

本报讯 南谯区腰铺镇姑塘村近日开展红白理事会宣传活动,倡导群众践行文明节俭、健康科学的生活方式,树立时代文明新风,全面推进精神文明建设。

活动中,志愿者向群众发放相关宣传单页,用通俗易懂的语言,倡导辖区群众自觉摒弃婚丧嫁娶大操大办、高额彩礼、铺张浪费等不良习俗,引导群众喜事新办、丧事简办、杜绝盲目攀比,以自己的实际行动营造节俭文明的社区新风尚。

据了解,姑塘村一直把红白理事会作为

同培育淳朴民风,建设美丽八墩。“十里不同风,百里不同俗。”张铺镇11个村立足实际,采取“支部牵头、党员带头、群众参与”模式,依据易记、易懂、易行原则,将群众提出的“小政策”“土办法”整理融合,通过村民提、群众议的方式修订完善村规民约,并公示接受监督,形成“约”有人查、事有人管”氛围,让村规民约“接地气”,在群众中焕发新活力。

张铺镇各新时代文明实践站将持续依托宣传讲座、入户宣传、广播播放等多种创新方式推广村规民约,引导村民深入了解并自觉遵守相关规定,持续推动村规民约内化于心、外化于行,让文明新风吹入家家户户。

(陈晓青)

沿河社区弘扬勤俭节约美德

本报讯 琅琊区滁阳街道沿河社区新时代文明实践站近日开展了一场“反对浪费新风尚,变废为宝巧节约”主题活动,旨在营造厉行节约、反对浪费的良好社会氛围,倡导文明环保新风尚,吸引众多社区居民的积极参与。

活动现场,志愿者们通过讲述生动的节约小故事,向居民们阐述了勤俭节约的重要意义,并详细讲解了在日常生活中如何践行勤俭节约的具体方法。讲解结束后,志愿者们带领居民们进入旧物改造环节。他们通过展示图片和现场演示的方式,向大家传授了

如何将常见的奶茶包装巧妙改造成实用的纸巾盒。在志愿者的耐心指导下,居民们动手操作起来。这些原本被丢弃的废旧物品经过改造后,不仅被赋予了新的功能和意义,更传递出积极向上的生活态度和环保理念,在场的居民们深刻感受到变废为宝的魅力。

此次活动深受居民的喜爱,居民们表示会积极发挥自身影响力,督促家人和身边的朋友一起厉行节约、制止浪费,努力在社区形成人人崇尚节约的良好氛围,为建设资源节约型、环境友好型社会贡献自己的力量。

(李楠楠)

铜城镇凝聚巾帼力量助力诚信建设

本报讯 天长市铜城镇妇联立足职能和工作实际,不断推进社会信用体系建设,持续开展形式多样的诚信主题教育,进一步培育和践行社会主义核心价值观,弘扬诚实守信文明新风,在全镇形成遵纪守法、诚实守信的社会风尚。

宣传诚信理念,营造浓厚社会氛围。铜城镇妇联采取“线上+线下”宣传方式,广泛运用多媒体手段,通过微信公众号、微信工作群、抖音等方式,大力宣传社会信用知识。在全镇公共文化场所、娱乐场所、景区等场所张贴社会主义核心价值观相关文明标语、宣传海报。在“3·15”消费者权益保护日、食品安全宣传周、全国科技活动周等节点开展诚信主题“面对面”宣讲,宣扬诚信理念,提升居民文明素养。

树立典型示范,突出信用价值导向。在“好婆婆”“好媳妇”“最美家庭”“美丽庭院”等

各类先进典型的评选中,镇妇联将被推荐个人、家庭的社会信用记录作为重要参考条件,对信用方面存在问题的个人和家庭不予评选。将家庭诚信建设情况纳入好家风好家训征集、宣讲主题,组织先进典型家庭广泛宣传诚实守信家风故事,在广大家庭中营造浓厚的家庭诚信建设氛围。

巾帼志愿服务,倡树文明新风。巾帼志愿者组织小朋友们阅读诚信教育书籍,并结合诚信案例和身边故事,讲解诚信的内涵和重要意义,引导大家树诚信之风、行诚信之事、做诚信之人。持续开展“巾帼普法乡村行”活动,广泛宣传民法典、妇女权益保障法等法律法规内容,巾帼法律明白人面对面为妇女群众深入解析民间借贷、合同纠纷等法律问题,不断提升妇女群众尊法、学法、守法、用法的意识和能力。

(胡文静)

菱溪社区加强反邪教宣传

本报讯 琅琊区扬子街道菱溪社区日前组织辖区群众开展反邪教主题宣传活动,进一步扩大反邪教宣传覆盖面,营造文明健康的社会环境。

活动中,志愿者通过播放精心制作的PPT,用通俗易懂、生动形象的语言,为居民们详细讲解了邪教的基本特征,包括邪教组织的组织架构、传播方式以及其与正常宗教的区别等关键内容。同时,志愿者们还对个人身心健康、家庭和睦到社会稳定等多个层

面入手,深入剖析了邪教的危害,让居民们深刻认识到邪教组织的险恶用心和巨大破坏力。此外,志愿者们向居民们传授了在日常生活中遇到邪教组织时的应对策略,如保持警惕、及时报警等,帮助居民们增强抵御邪教侵蚀的能力,加深居民对邪教组织本质的清醒认识。

此次活动共发放宣传页20余份,有效提升了辖区居民的反邪教意识和自我保护能力。

(辛皓月)

清流关村义务理发志愿活动暖人心

本报讯 日前,琅琊区西涧街道清流关村开展“免费理发进乡村,志愿服务暖乡亲”活动,为60岁以上老人送去岁末年初的关爱与温暖,大力弘扬敬老孝亲的传统美德。

活动前期,志愿者精心筹备,深入村中摸排行动不便的老人,提前与他们打好招呼,主动提供预约上门服务,确保每一位有需求的老

人都能享受到这份贴心的关怀。活动中,志愿者们化身理发师,手持理发工具,关切地询问老人的要求,耐心地给老人们理发。

清流关村将继续以志愿活动为契机,聚焦老年群体实际需求,为老年人提供更多便民惠民服务,不断提高老年人的获得感和幸福感。

(张莉)

遗失

遗失天长市万寿镇张安村陈庄队44号孔李扬出生医学证明,编号为:P340486822号,声明作废。

2025年1月6日,遗失定远县李梅种植家庭农场公章一枚,声明作废。

遗失凤阳县牛岭矿业有限公司财务专用章,统一社会信用代码:91341126758537506G,声明作废。

遗失凤阳县牛岭矿业有限公司合同专用章,统一社会信用代码:91341126758537506G,声明作废。

滁州日报社广告热线

18655080888
18005502677

天长办事处 简主任 13955097038

金集镇“三送三问”打造“金如意”营商品牌

本报讯 天长市金集镇持续转作风、优服务、提效能,开展“为企业服务提升年”行动,制定惠企政策宣传、助企纾困、法律护航等9条硬举措,全力打造“亭满意·天一流·金如意”营商品牌。

送策问需,精准惠企。变“企业找政策”为“政策找企业”,制发惠企政策宣传短片15期,涉及科技创新、设备奖补、人才招引等5个领域,因“形式新、短平快”受到企业广泛好评。外贸外资惠企政策系列微视频“一键转发”直达45家规上企业,企业负责人受微视频影响决定“走出去”,2024年共有6家企业到境外参展14次,3家企业实现外贸实绩零的突破。第2期设备奖补政策微视频一经发布,就有多家企业主动联系咨询设备更新要求,2024年帮助9家企业申报设备更新改造专项贷款,预计申报设备补贴100余万元。

送暖问效,精干助企。建立为企业服务协调机制,从工办、规划、土地等部门抽调精兵强将组建专班,在项目引进、落地、投产、见效等环节提供“保姆式”服务。针对安徽星蒂儿童游乐设备项目因土地政策等原因出现的“项目等地”问题,专班人员在积极协调租赁标准化厂房的基础上推进“腾笼换鸟”,盘活闲置土地25亩,实现了新项目落地有地、老企业变现获利、激发经济发展活力的“三方共赢”。在各方共同努力下,2024年共帮助解决茶叶合作社证照办理、仁隆机械用工招聘等问题60多个,反馈问题办结率100%,第三方调查满意度100%。

送法问廉,精心护企。组织茉莉花传唱小班深入辖区企业,开展“法治护航企业高质量发展”宣讲活动3次,举办讲座、提供法律咨询、以案释法45次,帮助企业经营管理人员提高依法经营、规范经营能力。充分利用小微权力“监督一点通”平台及电话、邮箱等多元化监督渠道,有序发放《建“亲”“清”政商关系 助力民营经济大发展——致金集镇广大企业家的一封信》,全力营造风清气正的政商环境。

(岑辉)

深化“放管服”改革 创建一流营商环境